

# 旅游警察明查暗访果断出手 三亚一海鲜店涉商业贿赂被查封

5人被刑事拘留

本报三亚10月13日电 (记者孙婧 特约记者罗佳)根据12301旅游热线接到的多条投诉举报线索,三亚市公安局旅游警察支队12日晚重拳出击,破获自支队成立以来的首个“海鲜店商业贿赂案”,抓获“鑫福园胖姐海鲜店”13名涉案人员和2名涉案出租车司机,其中5人被处以刑事拘留,海鲜店被市工商局查封。

事件起因追溯到10月1日21时,游客史先生一行6人乘坐车牌号为“琼

B53593”的出租车想去三亚市第一市场吃海鲜,却被司机告知,时间太晚第一市场关门了,并带他们去了位于友谊路35号的“鑫福园胖姐海鲜店”。史先生在该店点了7道菜,共计花费3180元,感到憋屈的史先生第二天便向12301旅游热线投诉。

接到该投诉后,三亚市迅速调度工商、旅游警察、物价、交通、质监、旅游等部门赶赴现场展开联合调查。三亚市旅游警察支队也通过梳理投诉

10月12日23时,三亚市公安局

线索进行暗访取证。10月11日,该支队以对非国家工作人员行贿罪对其立案调查。经调查,该海鲜店从今年5月开始经营海鲜排档生意,为诱使出租车司机拉客到店消费,许诺将客人消费金额的40%作为揽客司机的回扣。据统计,该店旅游旺季每天发给司机的回扣超过2万元,淡季每天也有1万元左右。

涉案人员对上述犯罪事实供认不讳。根据相关法律规定,2名股东芦某、李某香以及相关涉案人员共5人,因对

非国家工作人员行贿罪被公安机关处以刑事拘留。另一名股东在逃,目前案件正在进一步调查中。

今天下午,三亚市工商局旅游市场管理局查封了“鑫福园胖姐海鲜店”,该局负责人表示,该店长期存在扰乱市场经济和不正当竞争的行为,应当从严从重查处。在此后三亚多部门针对旅游市场的联合专项整治行动中,如还有发现类似行为,一律严厉打击。

## 琼海失地农民 考驾照可享受补贴

本报嘉积10月13日电(记者蔡倩通讯员彭总岸 何书贤)今天,记者从琼海市就业局获悉,从10月9日起,该市被征地农民考取汽车驾驶证可享受1600—2000元的培训补贴。

为提高失地农民劳动技能,帮助其解决就业难题,今年7月,琼海市出台《琼海市被征地农民汽车驾驶员职业培训补贴政策》,对在指定驾校参加汽车驾驶员培训的失地农民,按照标准进行补贴。

据介绍,琼海此次出台被征地农民汽车驾驶员职业培训补贴的申报对象为具有该市户籍的被征地农民。申报条件为:在海南琼海雄发机动车驾驶学校参加汽车驾驶员培训,并在2015年8月1日后取得《机动车驾驶证》。具体补贴标准为:被征地农民取得《机动车驾驶证》,6个月内实现就业的,按职业培训补贴标准的100%(即2000元)给予补贴;6个月内没有实现就业的,按补贴标准的80%(即1600元)给予补贴。

截至目前,已有200余名失地农民参加汽车驾驶员培训。

## 全省1000名贫困 白内障患者重见光明

本报海口10月13日讯(记者洪宝光 通讯员蒋小芳 实习生王娟)“现在能看到东西,非常感谢残联的支持。”日前,在保亭黎族苗族自治县保城镇北社区采访时,完成白内障手术并重见光明的黄桂妹对记者说道。

今年6月23日以来,海南省残疾人联合会、海南省残疾人基金会主办,海南新希望眼科医院、中联海南光明服务队承办的“爱心光明万里行”免费白内障复明手术,在社会各界爱心人士的支持下,已圆满完成1000例手术任务,让贫困白内障患者恢复光明。

为帮助我省更多的白内障患者,海南省残疾人基金会商议决定,将再次开展“爱心光明万里行”第二期活动,手术任务依然为1000例。该基金会将继续动员社会各界力量,号召更多的爱心人士加入助残行列。

## 我省双管齐下净化食品药品环境 19人因制售 有毒有害食品药品获刑

本报海口10月13日讯(记者梁振君 通讯员贺润起)“民以食为天,食以安为重。”去年以来,我省双管齐下净化食品药品环境,端掉的生产加工有毒有害食品药品“黑窝点”的数量是前两年总和的数倍,罚没金额是前两年总和的1.3倍,有19人因制售有毒有害食品药品被判刑,持证食品药品生产企业产品不合格率明显降低。

据介绍,我省食药监系统将2014—2015年作为严厉打击食品药品“四品一械”违法犯罪行为的“严打年”,采取“突击扫除”加“常态保洁”的办法,基本消灭了八类危害公众健康的突出食品药品安全问题。经过集中整治,走私冻肉在海南泛滥的现象已基本消失,用沥青、工业松香拔除畜禽毛的现象明显减少,加工销售病死猪肉的违法行为被有效遏制,用甲醛、双氧水浸泡的“毒牛百叶”、“毒凤爪”不再“横行”,“无根豆芽”已难觅踪影,市场上非法生产的包装食品和“五毛食品”大幅减少,无证生产假劣义齿和中药饮片的“黑窝点”已基本被取缔,酒类造假“黑窝点”基本清除。

在严厉打击制售有毒有害食品药品“黑窝点”的同时,省食药监部门采取多种措施降低持证食品药品生产企业的产品不合格率,拟定了产品不合格率较高企业“必做清单”和“禁做清单”,帮助企业提高规范。



## 秋雨凉意起 互助夫妻情

10月13日,在海口市金盘路,一对在雨中工作的夫妇感动许多路人。丈夫在工作时突然下起小雨,妻子赶紧将太阳伞打开为他遮雨,这一场景让人们在凉雨天中感受到爱和温暖。

据悉,夫妇俩来自广西天等县的一个农村,今年来海口打工,成为千万个城市建设者中的一员。

本报记者  
陈元才 摄

## 琼中遗体捐献者家属捐献抚恤金热心助学 3年资助11名贫困学子

本报嘉积10月13日电(记者王培琳 特约记者黎大辉)9日下午,在琼中黎族苗族自治县湾岭镇里佳村郭万雄的家里,他在4张申请郭世亮助学金的申请表上签上了名字,这也意味着郭世亮助学金的第3年资助金即将发到4名琼中学子手中。

2013年,临近高考之时,在琼中

中学高三就读的郭世亮因先天性脑血管畸形失去了年轻的生命,临终之前,郭世亮一再嘱咐大伯郭万雄要将其遗体捐献。最终郭世亮的眼角膜和肾脏等器官被捐献出来,并得到2万元的抚恤金。

“世亮在的时候跟同学关系都很好,也希望能为贫困的同学们提供一点

帮助。”郭万雄说,因此家里决定把这些钱全部捐献出来。

拿到2万元抚恤金后,郭世亮的家

人又自费拿出1.3万元,将这3.3万元分

3年资助给高三学生,帮助他们完成大

学学业。

3年来,郭世亮助学金共先后扶

持了11名贫困学子,其中第一年

的捐助对象为郭世亮同班考取第一名的同学与2名优秀特困生,后两年的资助对象均为当年高考的文理科状元和2名优秀特困生,所有受资助的学生均拿到3000元的助学金。

“也算是满足世亮未完成的一个心

愿吧。”郭万雄叹道。

## 琼海籍老华侨回乡寻根 苦苦寻亲70载 终有乡音慰老怀

本报嘉积10月13日电(记者蔡倩通讯员尹艺 黎采忠)近日,78岁的琼海籍马来西亚华侨王开东老人,在海南Hash俱乐部的帮助下终于打听到亲人的消息,回到家乡琼海嘉积寻根问祖、团圆相聚。

70年来苦苦寻找家乡亲人的王开

东老人在家人陪同下第一次回到了家乡嘉积镇大岭园村。得知大哥王开深已不在人世,王开东黯然神伤。“哥哥去世了,非常遗憾。但能找到子侄辈的亲人,也算完成了父母遗愿。”老人说道。

王开东告诉记者,他出生于马来西

亚,父母生有兄弟姐妹5个,他是老三。由于小家庭生活困顿,一度靠大哥打工养活他们这些弟弟妹妹,70多年前,为了躲避马来西亚英国殖民地政府征兵,大哥独自回到家乡。在马来西亚的他由于搬家等原因使得双方失去了联系,之后他就一直在寻找哥哥,这一

找,就是70年。提起多年来对哥哥和家乡的思念之情,王老一度泣不成声。

为庆祝团圆,午饭时间,王开东和侄子、侄孙们围坐在一起,吃起了团圆饭,饭桌上摆满了文昌鸡、嘉积鸭、万泉螺等海南特色家乡菜。一大家子人有说有笑,畅叙思念之情、共享相聚之乐。

## 万宁万城镇朝阳社区关工小组“一对一”帮助吸毒人员彻底摆脱毒瘾

### 热心“五老”毒魔掌中救人

■ 本报记者 陈蔚林

走进居委会的办公区,万宁市万城镇朝阳社区居民林某丰禁不住停下脚步,细细环视这个熟悉的小小院落。2013年,他在这里度过了整整3个月的时光,彻底摆脱了曾经从生理上、心理上禁锢其人生的恶魔——毒品。

在朝阳社区关工小组的号召和组

织下,曾令林某丰受益的戒毒(康复)人

员培训班又将开班。新一批戒毒人

员,将在这些热心“五老”(老干部、老战士、老专家、老教师、老模范)的帮助下,从

这里开启新的人生。

#### 没有血缘的亲人

听说省关工委来了解社区禁毒工作,社区居民罗某拓放下店里的活计匆匆赶来。有着黝黑脸庞和健壮身躯的他,怎么看也不像是曾有十几年吸毒史的“老毒虫”。

1996年,在外省打工的他经不住诱惑,吸食了第一口毒品,从此欲罢不

能。十几年间,因为吸毒,他不仅耗尽

了全数存款,还丧失了劳动能力,逼得妻子丢下两个年幼的儿子离家出走。

“更让我悔恨的是,年迈的父亲因为承受不了打击早早离开了人世。”罗某拓红着眼眶。

“为了孩子,我得重新活过!”他走

进了戒毒所,却发现“毒瘾易戒,心瘾难戒”。于是,罗某拓决定向致力于禁毒工作的关工小组求助。

关工小组成员钟孙和记得,那一天,

蹒跚赶来的罗某拓看到他的第一眼,

就哭着跪了下来:“大伯,你救救我,

救救我的孩子们吧!”

这一声“大伯”,把与他没有血缘关

系的钟孙和“心都给喊痛了”。也是这

一声声“大伯”,把社区“五老”的心和戒

毒人员的心从此紧紧系在了一起。

#### 向毒魔伸手要人

朝阳社区居委会是万城镇毒情较

为严重的社区,4866位居民中吸毒人

员多达67人。为了有效遏制辖区毒情

蔓延,控制复吸率和新滋生吸毒人员,

平均年龄在70岁左右的社区“五老”决

定携手起来,以“一对一”的形式向毒魔“伸手要人”。

林某丰曾为了吸毒卖掉妻子,接

受强制戒毒后的他不被家庭接纳,亲

戚朋友避之不及。就在这时,关工小

组成员林亚五走进了他的生活。“他

就像父亲一样待我,白天带我到美沙酮

维持治疗点服药,晚上陪我喝茶聊天直

到深夜,避免我与吸毒人员接触。”

林某丰说道。

彻底摆脱毒魔,光有亲情陪伴还不行。

关工小组向镇委、市委提出申请,

作为全市试点举办戒毒(康复)人

员培训班,并在党委和政府的支持下招

收了第一批学员。

“刚开始我们都不想来。”成功戒毒

的社区居民林某飞说,是帮扶他的关工

小组成员林先雄一次作出承诺:不采

取强制手段,不限制人身自由、不让人

非议歧视,才换来他的信任。

#### 不让一个孩子沦陷

培训期间,戒毒人员真正感受到

来自社会大家庭的温暖——为了恢

复体能,武警部门策划了军训项目;为了保证其健康,卫生部门组成了医疗小组;为了保证其安全,公安部门安排轮流值守;为了保证其收入,培训班每天为每名戒毒人员提供“误工补贴”50元……

除了多方位的心理疏导和思想教

育外,为了让戒毒人员真正回归社会,

关工小组还从各个职业技术学校请来

专业教师,分为烘焙、烹饪、种植养殖等

小组,为他们提供技能培训。

记者了解到,当前,在向万城镇

尤其是朝阳社区取经后,万宁市和乐

镇、东澳镇、大茂镇等乡镇也办起了

戒毒(康复)人员培训班,后安镇、龙

滚镇、南桥镇等乡镇也建起了美沙酮

维持治疗点……

“远离毒品,就等于远离了‘家无

壮丁、国无强兵’的窘境。”省关工委

常务副主任朱旭表示,不仅是万宁,

全省的“五老”都将为禁毒工作贡献

一份力量,“我们年纪大了,但只要能

拉起一个孩子就绝不会眼睁睁看他

(她)沦陷。”

“远离毒品,就等于远离了‘家无

壮丁、国无强兵’的窘境。”省关工委

常务副主任朱旭表示,不仅是万宁,

全省的“五老”都将为禁毒工作贡献